

我市首张C6驾照发放

驾驶“拖挂”房车心里踏实了

“开房车带全家出游，今后不用再担心驾照准驾不符了。”5月18日，我市首位拿到C6驾照的张伟兴很开心。4月1日起，公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式实施，新增轻型牵引挂车准驾车型（C6），更好地满足群众驾驶房车出游需求。

年龄有限制

目前，房车主要分为两种，一种是自行式房车，一种是拖挂式房车。此次规定针对的是拖挂式房车。“这是国内首次为了一种旅游业而增加驾照类型。”山西省房车协会会长董瑞江表示。在此之前，持C本也能驾驶拖挂式房车，但在实际驾车过程中容易引发争议，偶尔会被执法人员拦截。C6驾驶证实施后，轻型拖挂房车上路就有了驾驶凭证。

申请C6驾驶证的人员需在20周岁以上、60周岁以下。对60周岁以上、70周岁以下人员，确有驾驶轻型牵引挂车需求的，通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后，也可以申请增驾C6驾驶证。在房车游的圈子里，退休老人是主流人群。将驾照最高年龄限制到70周岁，能把更多的老年人纳入进来，这对整个行业是利好。目前，我省房车发展走在了全国前列。据不完全统计，我省房车保有量达3800余台，太原房车保有量约1400余台。

“我们今年计划于10月在我市举办‘中国（山西）国际房车露营博览会，满足居民的购买需求。”山西省房车协会副会长陈建设说，该博览会已承办了五届，并被列入山西省政府“十四五”文化旅游会展康养产业发展规划。另外，市民还可通过房车厂家、经销商等渠道购买。

山西省房车协会副会长陈建设说，在疫情防控常态化背景下，房车因空间私密、出游灵活、行程自主等特点，逐渐成为人们出游的选择之一。C6驾照的落地实施，促进了房车旅游新业态的发展。



图为领取C6驾驶证的学员。

“倒库”有点难

4月1日前，我市已完成首个C6考场的建设和验收工作。太原市永东机动车驾驶员培训学校是太原首个考场，校长焦海云说：“2月初，C6场地建设标准正式出台后，我们启动筹建，教练员配备、教练车辆等设施、训练场地设置等事项全部符合标准后，经过相关部门验收，完成了备案。”

5月9日，记者来到了培训现场，看到有学员正在驾驶轻型牵引挂车倒入库。“这与普通车辆操作有着本质上的区别。”现场，教练周玉文介绍，驾驶该类车

型的难点在“倒车入库”上。他进一步解释说，操纵这种车型倒车，由于两车中间有个挂轴，倒车时方向盘的左右操作是相反的，驾驶员必须具备反向意识。

“往右，再往右，保持不动，多了多了！回来一点，赶紧再往右保持不动，后视镜里看不到房车侧面的时候再回轮……”周玉文挥着手臂指挥，直到学员入库成功。

经过20余天的训练，5月10日在位于西太堡街附近的永东驾校内，我市首批学员走上了科目二的考场，倒桩、曲线行

报考有前提

保具备轻型牵引挂车安全驾驶能力。

除了通过增驾考试取得C6驾照，原来持有A2准驾车型驾驶证，因满60周岁或者自愿降级已经注销A2驾驶证、现在还有驾驶轻型牵引挂车需求的，无需考试，可以直接向车辆管理所申请签注C6准驾车型驾驶资格。

“轻型牵引挂车的驾驶操作难度相对较大，对驾驶人安全驾驶能力和意识要求高。”周玉文提醒，虽然有一部分人免考，但建议他们进行正规训练。

周玉文说，一般情况下，拖挂式房车由非承载式车身的越野车或皮卡才能拖

驶、直角转弯，整个考试过程不超过15分钟。5月17日，学员们还参加了科目三安全文明常识理论考试。5月18日上午，学员们拿到了期盼已久的C6驾照。

“花了20多天参加培训苦练车技，总算过关了。我玩拖挂式房车已有5年，以后节假日就能持证外出游玩了。”张伟兴说出了拖挂式房车的两大优势，一是价格，拖挂式房车价格比自行式房车低。二是便捷，出游期间，随时可以把拖挂的部分停好，开着前车出发。

带起来，因为普通拖挂式房车自重普遍都在2000公斤以上，这就要求了拖挂车的排量、马力、扭矩以及车身结构，否则容易导致车架变形影响行车安全。

此外，学员拿到驾照后，在驾驶牵引挂车上路行驶前，还需要注意：牵引挂车的小型汽车需要具备一定的准牵引能力，车辆后部有专用的牵引装置和转向、制动灯信号接口等。一定要给被牵引的挂车登记上牌。牵引车的准牵引总质量，要大于被牵引挂车的总质量。牵引车和挂车的总质量之和小于4500公斤等。

记者 马向敏 文/摄

5月26日至30日

把冬奥币冬奥钞“领回家”

本报讯（记者 李静）未按时兑换第24届冬季奥林匹克运动会普通纪念币、纪念钞的市民，5月26日至30日，可到前期成功预约的银行网点，办理兑换。

我省冬奥币、冬奥钞预约兑换工作由中国工商银行山西省分行、中国银行山西省分行、交通银行山西省分行、中国邮政储蓄银行山西省分行、华夏银行太原分行、浦发银行太原分行共同承

担。根据兑换规则，冬奥币一套2枚，每套包括冰上运动项目和雪上运动项目铜合金纪念币各1枚，每枚面值5元，每套面值10元，每人预约、兑换限额为20套。冬奥钞一套2张，每套包括冰上运动项目纪念钞和雪上运动项目纪念钞各1张，每张面值20元，每套面值40元，每人预约、兑换限额为20套。

受到疫情影响，我省部分公众无法按时兑换再次预约的第24届冬季

奥林匹克运动会纪念币、纪念钞。中国人民银行太原中心支行做出安排，5月26日至30日可办理兑换。如代他人领取冬奥币、冬奥钞，须持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理，且代领人数不超过5人。特殊情况无法出示二代身份证件原件的，可用户口簿、临时身份证件原件办理。请在相关日期内，将您的冬奥币冬奥钞“领回家”。

高空坠物隐患已处置50余处

本报讯（记者 任晓明 通讯员 张启亮）春夏之交大风天气多发，为防范化解高空坠物发生，我市开展了为期一个月的专项整治行动。市城管指挥中心发挥网格化管理优势，在日常巡查中，重点采集因大风引发的城管问题，协调责任单位处置隐患，近一个月已处置50余处高空坠物隐患。

城管信息采集员在巡查中发现，受

持续大风天气影响，个别小区搭在楼檐外的防雨篷出现折裂松动的安全隐患，因年久失修疏于维护，加之塑料化纤材质曝晒老化，防雨篷一旦从高处坠落，难免殃及地面车辆和人员。在双塔西街桃南西里一带，临街宿舍3层住户阳台防雨篷，被大风撕掉大半，仅有少部分粘在墙体上，有随时掉落危险。附近的农牧宿舍一顶层住户，已锈蚀的支架

被大风折断，防雨篷在高空失去有效支撑。在桃园四巷农本巷口，一临街住宅楼的外窗防雨篷，篷布与支架分离……

市城管指挥中心通过市区两级城管平台协调，联动相关街办将安全隐患告知产权单位，组织人员机械清理破损防雨篷，拆除锈蚀支架，重新安装加固新支架并更换篷布，在最短时间消除了安全隐患，提升周边居民的安全感。

山西汾酒380万元冠名山西女篮

本报讯（记者 何宝国）5月18日，山西杏花村汾酒厂股份有限公司发布公告，宣布以380万元作为宣传费，冠名“山西竹叶青酒女篮”。

公告显示，山西汾酒第八届董事

会第二十四次会议于5月17日召开，审议通过《关于竹叶青冠名山西女篮的议案》。为提升竹叶青酒品牌宣传效应，会议同意山西汾酒与山西兴瑞职业篮球俱乐部有限公司签订女篮

冠名宣传合同，费用为380万元。另据中国篮协相关文件，同意山西女篮名称更改为“山西烈焰竹叶青酒女子篮球队”，简称为“山西竹叶青酒女篮”。

云招聘暨就业服务月活动启动

本报讯（记者 李晓并）5月18日，太原市2022年“巩固脱贫成果、助力乡村振兴”云招聘暨就业服务月活动在娄烦县启动。

本次活动由市人社局、娄烦县政府和阳曲县政府联合举办，市农业农村局、市乡村振兴局协办，太原市公共就业服务中心承办。活动主题为“巩固脱贫成果、助力乡村振兴”，重点聚焦我市脱贫县农村劳动力、就业困难人员、移民搬迁劳动力等劳动者，优先支持脱贫劳动力务工和就近就业，高质量助力乡村振兴。目前已精心挑选了237个单位11975个岗位，涵盖家政服务、餐饮服务、物流快递、机械制造、电子信息等多个行业领域，切实满足脱贫劳动力就业需求。

娄烦县、阳曲县、古交市组织5万多人广泛参与、择岗择业。

计算机考试停止举行

本报讯（记者 何宝国）5月18日，山西省计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试办公室发布消息，停止举行全国计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试山西考区2022年上半年考试。

依据太原市疫情防控要求，高校采取封闭式管理。为了保障广大应试人员和考务人员的健康安全，决定停止原定于5月28日、29日举行的全国计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试。应试人员缴纳的报名费，全部通过原缴费渠道全额退回支付账号。应试人员如有疑问可致电0351-4040969，或发送电子邮件到sxrkban@163.com。